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Εργαζόμενοι  -ες ,  άνεργοι , αγρότες και επαγγελματίες

Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ μαζί με ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – και ΠΟΤΑΜΙ, ψηφίζει 
απόψε στη Βουλή, και με διαδικασίες εξπρές, το νέο 3ο μνημόνιο που αποτελεί 
έναν πραγματικό όλεθρο για την εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα της 
πόλης και του χωριού.
Το μνημόνιο Τσίπρα, είναι ένα νέο βαρύ πακέτο αντιλαϊκών μέτρων που ξηλώνει 
ότι έχει απομείνει όρθιο σε εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, δίνει ένα 
ακόμα χτύπημα στο λαϊκό εισόδημα, επιταχύνει τις διαδικασίες των 
ιδιωτικοποιήσεων στρατηγικών υποδομών και του ορυκτού πλούτου χτυπάει τη 
φτωχή αγροτιά. Το νέο μνημόνιο δεσμεύεται να υλοποιήσει απαρέγκλιτα ότι έχει 
ψηφιστεί από τα προηγούμενα μνημόνια, του 2010 και του 2012 και να 
προσθέσει νέα αντιλαϊκά μέτρα.

Πιο συγκεκριμένα θα ψηφιστούν τόσο τα προαπαιτούμενα  μέτρα που θα πρέπει 
να ψηφίσει η Βουλή για πάρουμε το νέο δάνειο , όσο και τα μέτρα που φέρνει 
το νέο Μνημόνιο:

Επιγραμματικά ορισμένα  τα νέα μέτρα:

Μειώνεται το όριο μισθών, συντάξεων πάνω από το οποίο η κυβέρνηση θα 
μπορεί να βάζει χέρι με το έτσι θέλω στα χρήματα των εργαζομένων. Το όριο 
πηγαίνει από τα 1.500 στα 1.000 ευρώ. 
Καταργούνται οι πρόωρες συντάξεις από 1/1/2022,  με αύξηση των ορίων 
ηλικίας στα 62 έτη με 40 χρόνια ασφάλισης και στα 67 έτη με 15 χρόνια 
ασφάλισης. Μάλιστα λένε, ότι αν προκύψει στατιστικά, ότι οι Έλληνες ζούμε 
περισσότερο τα όρια θα αυξηθούν.
Παγώνουν τα ποσά των κατώτατων ορίων των συντάξεων μέχρι το 2021 στα 
επίπεδα του 2015.
Επανέρχεται η προκαταβολή φόρου 55% για τους αγρότες για τα εισοδήματα 
του 2014 (από 27,5%)
Αυξάνεται σταδιακά η προκαταβολή φόρου για ελεύθερους επαγγελματίες και 
μικρομεσαίους επιχειρηματίες από το 55% για τα περυσινά εισοδήματα σε 75% 
για τα εισοδήματα του 2015 και σε 100% για τα εισοδήματα του 2016.
Επιβάλλεται συντελεστής 23% στα φροντιστήρια και η ρύθμιση ισχύει 
αναδρομικά από τις 20 Ιουλίου.
Αύξηση του επιτοκίου στο 5% (από 3% που είναι σήμερα) για τη ρύθμιση των 
εκατό δόσεων για όσους έχουν οφειλές άνω των 5.000 ευρώ. 
Νέο ενιαίο μισθολόγιο στο Δημόσιο και μείωση των μη μισθολογικών 
επιδομάτων, όπως τα εκτός έδρας κλπ, από 1ης Ιανουαρίου 2016.
Αλλαγή στη φορολογία των αγροτών, ξεκινώντας από την αύξηση του ειδικού 
φόρου κατανάλωσης στο πετρέλαιο, και στη συνέχεια στο εισόδημα.

Φίλοι και φίλες
Το 3ο μνημόνιο, το μνημόνιο Τσίπρα είναι μία καθαρά αντιλαϊκή ταξική 
συμφωνία, που χωρίς καμία αυταπάτη και με κάθε τρόπο πρέπει να αντιπαλέψει 



η εργατική τάξη και ο ελληνικός λαός μέσα από την οργάνωση της πάλης και 
των αγώνων τους. 
Αποτελεί συνέχεια των δύο προηγούμενων από τα οποία διατηρεί το σύνολο 
των μέτρων, μάλιστα τρέχουν να εφαρμόσουν μέτρα που δεν είχαν υλοποιηθεί 
από τη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ ενώ προβλέπει την επιβολή και νέων μέτρων. 
Κλιμακώνει την φοροεπιδρομή σε εργατική τάξη και λαϊκά στρώματα, διατηρεί 
τα χαράτσια και επιτίθεται με ιδιαίτερη σφοδρότητα στους αγρότες, τους 
ελεύθερους επαγγελματίες και τους αυτοαπασχολούμενους. 
Την ίδια ώρα, διατηρεί τις προκλητικές φοροαπαλλαγές προς το μεγάλο 
κεφάλαιο. Όποια φορολόγηση προβλέπει για το κεφάλαιο, είναι ουσιαστικά η 
«χρυσόσκονη» για να εξαπατήσει τον ελληνικό λαό περί «δίκαιης 
φορολόγησης».

Συνάδελφοι 
Ιδιαίτερα για τις εργασιακές σχέσεις και το ασφαλιστικό περιλαμβάνεται η 
εφαρμογή όλων των αντεργατικών ρυθμίσεων των δυο προηγούμενων 
μνημονίων και επιπρόσθετα το χτύπημα των ΣΣΕ και της μετενέργειας, η 
αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης και η πλήρης ανταποδοτική σχέση 
εισφορών – παροχών με συνέπειες στη μείωση των συντάξεων και στις παροχές 
υγείας – πρόνοιας καθώς και μια σειρά άλλα μέτρα. 
Οι σαφείς αντιλαϊκές δεσμεύσεις που περιλαμβάνονται για τα εργασιακά και το 
ασφαλιστικό, θα ολοκληρωθούν τον Οκτώβρη, στο νέο Μεσοπρόθεσμο 
Πρόγραμμα 2016 – 2019.
Στον αντίποδα, η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ εξασφαλίζει γενναία 
χρηματοδότηση πολλών δις ευρώ, για τις τράπεζες και τους επιχειρηματικούς 
ομίλους, αποδεικνύοντας ότι η σκληρή διαπραγμάτευση έγινε προς όφελος των 
μονοπωλιακών ομίλων, οι οποίοι πανηγυρίζουν άλλωστε για τη κατάληξη της 
διαπραγμάτευσης και τη συμφωνία.

Συνάδελφοι,
Από την ώρα που έκλεισε η συμφωνία για το τρίτο μνημόνιο, τα στελέχη του 
ΣΥΡΙΖΑ έπιασαν στασίδι σε τηλεοράσεις και ραδιόφωνα, προσπαθώντας να 
διασκεδάσουν τις εντυπώσεις για τα βάρβαρα μέτρα που ετοιμάζονται να 
ψηφίσουν σήμερα στη Βουλή, μαζί με τη ΝΔ, το Ποτάμι και το ΠΑΣΟΚ.
Ποια είναι τα βασικά τους «επιχειρήματα»; Οτι το δικό τους μνημόνιο είναι 
καλύτερο από τα προηγούμενα και από τις προτάσεις που περιέχονταν στο 
λεγόμενο «mail Χαρδούβελη». Κανένα επικοινωνιακό τέχνασμα δε μπορεί να 
κρύψει πια τον αντιλαϊκό χαρακτήρα της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ. Τη 
στήριξη που προσφέρουν η ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ, το Ποτάμι.
Αυτό που θέλει να κρύψει ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ότι τα μέτρα του τρίτου μνημονίου 
είναι από μόνα τους δυναμίτης για τη ζωή του λαού και, επιπλέον, προστίθενται 
σε αυτά που έχουν νομοθετηθεί μέχρι σήμερα και σε εκείνα που προβλέπονται 
από τα προηγούμενα μνημόνια και «ωριμάζουν» τα επόμενα χρόνια.
Επομένως, οι συνέπειες της αντιλαϊκής πολιτικής, είναι μαζεμένες στα τόσα 
χρόνια και βουλιάζουν ολοένα και περισσότερο το λαό στη φτώχεια, στο όνομα 
της ανάκαμψης της οικονομίας, από την οποία θα ωφεληθούν οι μεγάλοι 
επιχειρηματικοί όμιλοι.
Σε κάθε περίπτωση, θέλει πράγματι θράσος να βάζεις στη ζυγαριά τη δυστυχία 
του λαού και να κοκορεύεσαι ότι τα δικά σου μέτρα τον φτωχαίνουν ...λιγότερο 



απ' ό,τι αυτά των προηγούμενων, όταν μάλιστα αυτό είναι και ψέμα.
Τι άλλο λέει η κυβέρνηση; Οτι η συμφωνία προβλέπει «ήπια δημοσιονομική 
προσαρμογή» και γι' αυτό διασφαλίζει την αναπτυξιακή πορεία της οικονομίας. 
Χρησιμοποιούν, μάλιστα, το επιχείρημα ότι οι στόχοι για τα πρωτογενή 
πλεονάσματα είναι χαμηλότεροι από εκείνους που συζητούσε η προηγούμενη 
κυβέρνηση.
Ακόμα και έτσι να είναι τα πράγματα, τι έχει να κερδίσει ο λαός; «Αναπτυξιακή 
προοπτική» στον καπιταλισμό σημαίνει φτήνεμα της εργατικής δύναμης, 
προνόμια και χρήμα στα μονοπώλια για να κάνουν επενδύσεις.
Με τα χαμηλότερα πρωτογενή πλεονάσματα, όπως και με την αναδιάρθρωση 
του χρέους, η κυβέρνηση επιδιώκει να εξοικονομήσει χρήμα για τους 
καπιταλιστές και όχι βέβαια για την εργατική - λαϊκή οικογένεια. Άλλωστε, από 
τη δική της αφαίμαξη με φόρους και από τις περικοπές στις λεγόμενες 
«κοινωνικές δαπάνες» διασφαλίζονται τα πρωτογενή πλεονάσματα.
Η κυβέρνηση υπόσχεται ακόμα να πάρει μέτρα που θα απαλύνουν τάχα τις 
συνέπειες από την εφαρμογή του τρίτου μνημονίου. Είναι προκλητική. Αυτό που 
σχεδιάζει, είναι μέτρα για τη διαχείριση της λεγόμενης «ακραίας φτώχειας», 
όπως το «ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα», που κρατάει από τους 
προηγούμενους.
Μάλιστα, μέσα από τέτοιους μηχανισμούς μεθοδεύεται η κατάργηση ακόμα και 
αυτών των ελάχιστων «κοινωνικών επιδομάτων» που έχουν απομείνει και 
ισοδυναμούν με ψίχουλα.

Εργαζόμενοι –ες

Μαζί με τα μέτρα που φέρνει η κυβέρνηση, πρέπει να απαντηθεί και η 
προπαγάνδα που τα συνοδεύει. 
Δεν πρέπει να τους περάσει! Τώρα, να οργανωθεί η μάχη ενάντια στο τρίτο 
μνημόνιο, στα μέτρα των προηγούμενων μνημονίων που είτε εφαρμόζονται, 
είτε θα μπουν σε εφαρμογή το επόμενο διάστημα. Χρειάζεται οργάνωση παντού 
και προετοιμασία για σκληρές και σύνθετες αναμετρήσεις, σε σύγκρουση με το 
κεφάλαιο και την πολιτική που υπηρετεί τα συμφέροντά του, την ΕΕ, την 
εξουσία τους.

Η ανταγωνιστικότητα και η κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων καθώς και 
η συμμετοχή στην Ε.Ε., δε συμβαδίζει με τα λαϊκά συμφέροντα. Απαιτείται 
αναμέτρηση και ρήξη με το δρόμο της καπιταλιστικής βαρβαρότητας, αλλιώς οι 
θυσίες θα συνεχίζουν αμέτρητες για την εργατική τάξη και όλο το λαό.

Δεν πρέπει να χαθεί στιγμή. Καμία ανοχή. Δε χωρά απογοήτευση και 
εφησυχασμός. 
Στην επίθεση κυβέρνησης – Ε.Ε. – επιχειρηματικών ομίλων απαντάμε με 
οργάνωση και αγώνα σε κάθε χώρο δουλειάς, στις γειτονιές στα χωριά. 
Δυναμώνουμε το ΠΑΜΕ, δυναμώνουμε το και τα συνδικάτα του, τις επιτροπές 
αγώνα, τις λαϊκές επιτροπές. Να ξεμπερδεύουμε με τον εργοδοτικό και 
κυβερνητικό συνδικαλισμό που βάζει εμπόδια στη συμμετοχή του λαού στον 
αγώνα. Τέτοιο ρόλο έπαιξε ο παλιός και νέος κυβερνητικός συνδικαλισμός. 
Τέτοιο ρόλο έπαιξαν οι δυνάμεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, αναλαμβάνοντας το ρόλο της 
εμπροσθοφυλακής της επίθεσης στις ταξικές δυνάμεις ειδικά τις πρόσφατες 



μέρες του δημοψηφίσματος. Η προδοτική στάση τους δεν ξεπλένεται. Το 
προηγούμενο διάστημα οι δυνάμεις του νέου κυβερνητικού συνδικαλισμού οι 
συνδικαλιστές του ΣΥΡΙΖΑ μαζί με αυτούς της ΑΝΤΑΡΣΥΑ μας καλούσαν να 
στηρίξουμε δήθεν αγωνιστικά και με κριτική την συγκυβέρνηση  ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ. 
Οι εργαζόμενοι πρέπει να βγάλουν πείρα από τη στάση αυτών των δυνάμεων, 
να απορρίψουν τις λογικές της ταξικής συνεργασίας, να συμπαραταχτεί με τις 
δυνάμεις του ΠΑΜΕ.
Η προοπτική βρίσκεται στους ισχυρούς ταξικούς αγώνες και σε μια ισχυρή Λαϊκή 
Συμμαχία που θα διεκδικήσει ο λαός μας να απολαμβάνει τον πλούτο που 
παράγει, απαλλαγμένος από την Ε.Ε. και τους καπιταλιστές που τον 
εκμεταλλεύονται.
Δίνουμε αγωνιστική απάντηση στο νέο μνημόνιο – λαιμητόμο. 
Δεν δίνουμε καμία συναίνεση στα βάρβαρα μέτρα. 
Να ακυρωθούν σε κάθε τόπο δουλειάς και γειτονιά.

Οι σημερινές συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ σε όλη την Ελλάδα, πρέπει να 
αποτελέσουν βήμα κλιμάκωσης της εργατικής - λαϊκής πάλης, αφετηρία 
συσπείρωσης νέων δυνάμεων.
Πρέπει να ετοιμαζόμαστε για νέους πιο σκληρούς αγώνες, 
Μπορούμε και πρέπει να βάλουμε τη δική μας σφραγίδα στις εξελίξεις.
Mπορούμε και πρέπει να καταργήσουμε αντιλαϊκούς νόμους και αφεντικά.


